

# OBMOČNA SREČANJA OTROŠKIH FOLKLORNIH SKUPIN NA PRIMORSKEM

MIRJAM ŠTRUKELJ

Na Primorskem so v sezoni 2004/2005 potekala tri območna srečanja otroških folklornih skupin, ki se jih je udeležilo deset otroških folklornih skupin.

V mesecu marcu je potekalo prvo območno srečanje v Bovcu, kjer so se predstavile štiri skupine: ena iz vrtca in tri iz osnovne šole. Predstavljeni programi so bili različni, prireditvev pa je potekala v dopoldanskem času v dvorani, kar je bilo za nastopajoče zelo ugodno, saj so bili spočiti in so imeli dobre možnosti za kakovostno predstavitev. Program skupin so spremljali osnovnošolci, s čimer je bilo omogočeno, da so se vrstniki nastopajočih v kulturni uri lahko seznanili z odrskimi predstavitvami iger, plesov, šeg in navad ... iz domačega kraja. Srečanje je lepo povezovala vodja območne izpostave.

Naslednje srečanje je potekalo na velikonočni ponedeljek v Vipavi in bilo povezano z deseto obletnico delovanja domačega kulturnega društva. V domu kulture se je predstavila le ena otroška skupine. Program sta zelo zanimivo in izvirno povezovali dve deklici (kot skavtinji), pohvalen pa je odmev obiskovalcev, saj je bila dvorana nabito polna.

Tretje območno srečanje je sredi aprila potekalo v avditoriju Portorož, kjer je od predvidenih šestih nastopilo pet skupin. Tu so se organizatorji zelo potrudili s sceno, dvorana pa že sama po sebi daje dobre možnosti za kakovosten prikaz programa. Srečanje je bilo šele ob 18. uri, kar je bilo zelo utrudljivo za otroke, a ugodnejše za starše, ki so si prireditvev lahko ogledali. V garderobnih prostorih je bila precejšnja gneča, kar je nekoliko negativno vplivalo na kakovost izvedbe samega programa. Dve skupin sta bili vrtčevski, ostali udeleženci pa so bili iz osnovnih šol in kulturnih društev. Skupine so se predstavile z različnimi vsebinami; nekaterim je zelo dobro uspelo povezati različne elemente ljudskega izročila v celoto, drugi pa so bili pri tem nekoliko bolj okorni. Tudi tu je srečanje vodila vodja območne izpostave.

Pri vseh skupinah je bilo opaziti napredek pri kostumiranju otrok. Vodje skupin, ki obiskujejo seminarje in folklorne tabore, se trudijo izdelati oblačila, s katerimi ustrezno

ponazarjajo oblačilni videz otrok v preteklosti. Prav tako se trudijo, da so otroci na odru urejeni, nekaj pomanjkljivosti je bilo pri pričeskah, obuvalih in rekvizitih.

Postavitve, ki sem si jih ogledala, so imele različno vsebino. Nekaj je bilo zelo zanimivih, žal se pogosto zatika pri sami izvedbi programa na odru. Slaba je slišnost skupin, ki se sicer izogibajo zborovskemu spraševanju in odgovarjanju, a s tem tvegajo slišnost posameznikov na odru. Vodje, ki obiskujejo seminarje, skušajo upoštevati smernice, da naj bi odrsko postavitev povezovala rdeča nit. Nekateri v strahu, da bi premalo pokazali, v svoj program vključujejo veliko različnih pesmi, plesov in iger, ki pa niso vedno vsebinsko povezani. Morda ne bi bil odveč nasvet, da bi se temu v prihodnje izogibali.

V Vipavi je bila na svojevrsten način povezana cela predstava, čeprav je na njej nastopala le ena skupina. Take povezave pogrešam tudi na drugih srečanjih, saj smo prevečkrat priča neizvirnemu napovedovanju skupin. Sama sem iz vseh treh območnih srečanj sestavila program za medobmočno in zanj pripravila tudi prijeten in zanimiv vezni tekst, ki pa ga je povezovalka srečanja žal po svoje prilagodila in izvedla.

Vodje izpostav so me opozorile, da skupine nedosledno izpolnjujejo prijavnice. V rubriko o delovanju napišejo isto kot v rubriko vsebina odrske postavitve, zato povezovalci programa težko pripravljajo kakovostne napovedi, saj se podatki ponavljajo.

Na Primorskem opažam upad otroških folklornih skupin, ki delujejo v okviru vrtcev. Vzrok za to je mogoče v starosti otrok, saj je z manjšimi otroki veliko težje napraviti postavitev, ki bi bile odrsko, pevsko, plesno ustrezne ter dovolj glasne in razumljive.

Naj ob koncu povem, da je bilo lepo spremljati vsa srečanja, saj je naše ljudsko izročilo pestro in bogato. Upam, da se bo v prihodnje še več ljudi odločilo za delo vodje v otroški folklorni skupini in prenašalo izročilo na naše najmlajše.